

Городецкая ПРАВДА

№ 89 (2873)
ПЯТНИЦА
24 ИЮЛЯ
1942 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ УБОРКУ ЛЬНА

Наш район имеет немалый опыт в получении высокого урожая льна. Стахановские звенья льноводов тт. Кожановой М., Ларионовой, Березиной Т., т. Горской и других мастеров высокого урожая льна, известных далеко за пределами нашего района, ежегодно выращивают замечательный лен.

В этом году из большинства колхозов района идут отрядные вести о хорошем состоянии всех посевов, урожай льна небывалый. Особенно хороший лен на участках звеньев тт. Кожановой и Березиной (колхоз «Красный маяк»). Эти звенья работают точно по агроплану, внедряют новые агротехнические мероприятия. В нынешнем году они провели двухкратную и трехкратную прополку льна, хорошо подкормили его минеральными удобрениями.

Но вырастить высокий урожай льна—этого мало. Надо своевременно его убрать и хорошо обработать.

С 21 июля в районе началось выборочное теребление льна. Ряд колхозниц: тт. Козина, Стрючкова (колхоз «12 лет Октября») Цветкова (им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета) уже в первые дни на тереблении значительно перевыполняют нормы. Эти колхозы полностью подготовились к уборке урожая.

Однако подготовка к уборке льна во многих колхозах района идет неудовлетворительно. Колхозы Тархановского, Митрофановского, Державского, Б-Суходольского сельсоветов не отремонтировали еще и половины машин для уборки льна. Черепашьими темпами готовятся к переработке льна и такие передовые колхозы, как им. Тимирязева, «Красный судостроитель» и др. В ряде колхозов до сих пор не отведены площади для машинной уборки льна. Только в 18 колхозах района составлены планы ручной и машинной обработки.

Необходимо в ближайшие два-три дня восполнить этот пробел. Каждому колхозу надо немедленно обеспечить строительство и ремонт решеток, баллонов для замочки льна, отремонтировать все льномолотилки, тщательно следить за созреванием льна и смелее начинать теребление. Мобилизовать широкие массы колхозников на то, чтобы обеспечить в нынешнем году теребление льна машинами и вручную в срок 5—6 дней, не допускать разрыва между уборкой, обмолом, расстилом и замочкой, обеспечить расстил льняной соломки в августе месяце.

Все силы льноводов, председателей колхозов и сельских советов, руководителей парторганизаций, всех колхозников и колхозниц должны быть сосредоточены на том, чтобы дать больше высококачественного волокна для фронта и тыла.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 июля

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе Воронеж-жа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронеж-жа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистрали и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2.000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20.000 снарядов. Огромный урон наносят противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркасск. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 автоцистерн, рассеяна и частично уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. Наши войска также понесли значительные потери и к исходу второго дня боев по при-

казу Командования отошли на новые позиции.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДЗОТов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

Отряд белорусских партизан под руководством тов. Ш. в течение четырех дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны вначале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

Немецкому ефрейтору Якобу Майеру пишут из Оберполлинга: «На той неделе сбежали еще два француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала... Французы все думают о том, как бы ударить отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?...»

Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военные-промышленные объекты гор. Кенигсберга и его района. В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.

Выборочное теребление льна

Ряд колхозов района: «12 лет Октября», им. Тимирязева, им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, не дожидаясь созревания всего массива, начали выборочное теребление льна.

В колхозе «12 лет Октября» теребят лен 4 бригады. В колхозе им. Тимирязева 22 июля теребление льна начало звено т. Овечиной.

Исключительно хороший лен в колхозе им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета. В звеньях тт. Исакичевой, Новожиловой, Цветковой высота льна достигает 110 см. 21 июля эти звенья дружно начали выборочное теребление.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Слово не расходится с делом

—Если хочешь врага победить на войне—выполни план вдвойне и втройне!—этот лозунг стал девизом коллектива судостроительного цеха судостроительного завода им. Кирова. Стремясь всемерно помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага, рабочие судостроительного цеха с каждым днем повышают производительность труда, перевыполняют взятые обязательства.

Бригада тов. Климина обязалась выполнить июньскую программу на 150 проц., фактически реализовала месячное задание на 252 проц., бригада тов. Туйбова вместо 150 проц., предусмотренных соц. обязательством, выполнила план на 212

проц. Значительно превысили взятые обязательства бригада т. Голованова и звенья тт. Яковлева, Борисова, Курициной.

Хорошие итоги работы в июне вдохновляют рабочих судостроительного цеха на новые трудовые подвиги. Коллектив обязался досрочно к 1 августа выполнить важный заказ № 5. Слово это подкрепляется конкретными делами. В июле бригады тт. Климина, Туйбова дают ежедневно две—две с половиной нормы, а звенья тт. Красовского, Яковлева, Мозохина систематически выполняют задания на 300 и более проц.

Ф. ГОЛОВАНОВ,
Бригадир плотничной бригады судостроительного цеха.

Выполнили июльский план

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование речников, работники Городецкий пристани значительно повысили производительность труда. Особенно дружно и организованно коллектив пристани работал в июле. В погрузке и разгрузке судов, отправляющихся с пристани участвовали не только все работники пристани, но и члены

их семей. В результате план июля пристань выполнила на 8 дней раньше срока: по тоннажу на 125 проц., по тоннокилометрам — на 113 проц.

Коллектив пристани обязался до конца месяца выполнить июльский план на 150 проц.

С. АРТЮШКИН,
Начальник пристани.

Ударная декада по силосованию

Успехи колхозов „Красная зоря“ и имени Мичурина

Силос—прекрасный корм для всех видов скота. По питательности и вкусовым качествам он ни сколько не уступает зеленой траве и корнеплодам. Содержа много витаминов и обладая диетическими свойствами, силос является первостепенным кормом для животных. Американцы говорят, — «силос есть июньское пастбище в декабре». Хороший силос обеспечивает высокую продуктивность животных, благоприятно действует на их здоровье и развитие.

Передовые колхозы нашего района учли всю важность полного обеспечения скота сочными кормами. Колхозы «Красная зоря» и им. Мичурина уже выполнили годовые планы закладки силоса.

Однако многие колхозы выполнение плана по закладке силоса ставят под угрозу срыва. По-прежнему тянут район назад колхозы «Лесной край», им. Тимирязева, им. Ворошилова, колхозы Коньковского, Б-Суходольского сельсоветов. В результате план силосования по району выполнен только на 54,5 проц.

Нельзя терпеть и такого положения, когда в ряде колхозов не соблюдаются правила силосования. В колхозе «Красный луч», (председатель колхоза т. Павличева), например, одну яму в 17 тонн закладывали 11 дней, вместо 2—3 дней, наспех, кое-как ее закрыли тонким слоем земли в 30 см., чем обрекли силосную массу на гибель.

В колхозах района есть все возможности, чтобы выполнить годовой план силосования к 1 августа. Необходимо только к этой работе привлечь всех трудоспособных колхозников, молодежь. В каждом колхозе животноводы должны принять самое активное участие в заготовке кормов. Причем важно, чтобы силос был высокого качества. Во время скошенную силосную массу надо измельчать и загружать в заранее приготовленные, тщательно очищенные и по возможности облицованные ямы и траншеи—это уже обеспечит получение хороших кормов.

М. ТРИФОНОВ,
Старший зоотехник райзо.

Заложено 170 тонн силоса

Работники животноводства нашего колхоза, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за подъем животноводства, по-деловому борются за то, чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку. Дружно поработали колхозники на закладке силосных ям, в результате наш колхоз на 20

июля перевыполнил годовой план силосования. Заложено 170 тонн силоса, вместо плановых 155 тонн. Особенно хорошо работали на закладке силоса доярки тт. Зайцева А. В. и Михайлова Е. И.

С. ХАХАЛИН,
Председатель колхоза им. Литвинова.

XXI сессия депутатов городского Совета

22 июля состоялась очередная XXI сессия депутатов трудящихся городского Совета. Сессия заслушала вопрос о противозащитной и противохимической обороне города.

С докладами о состоянии противозащитной и противохимической обороны на предприятиях выступили зам. директора судовой верфи тов. Бутаковский и председатель артели им. XX лет Октября тов. Хошев.

Нужно повседневно, настойчиво учить наших граждан правилам ПВХО, крепить противозащитную и противохимическую защиту, строго соблюдать ее правила.

Однако несмотря на военную обстановку руководители отдельных предприятий не уделяют этому важному вопросу должного внимания.

Противозащитная и противохимическая оборона на судовой верфи буквально в заоне. Группы самозащиты здесь организованы формально. Из 840 работающих на судовой верфи не сдали нормы по ПВХО по существу ни один человек. В настоящее время никакой работы по обучению не ведется. О существовании групп самозащиты большинство рабочих и служащих совершенно не знают. Плохо работает начальник группы самозащиты цеха № 1 тов. Морозов. Щели и укрытия, расположенные на территории судовой верфи находятся в хаотическом состоянии, дирекция судовой верфи к ремонту их никаких мер не принимает.

Аналогичное положение с организацией противозащитной обороны и в артелях им. 20 лет Октября и «Красный кожевник».

Городской штаб МПВО и райсовет Осоавиахима плохо руководят организацией работы по противозащитной и противохимической обороне.

В прениях по докладом тт. Бутаковского и Хошева выступили тт. Обрядов (мех. завод), Пынин (горфо), Охотников (райсовет Осоавиахима), Зеленцов (РК ВКП(б)), Трушин (промкомбинат), Мартынянцев и др.

Сессия приняла решение.

Местный торф в топки, кузницы, вагранки!

ОПЫТЫ ДАЛИ ОТЛИЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ!

Проводя в жизнь предложение Центральной торфяной опытной станции об использовании торфяного кокса для нужд колхозных кузниц и промышленных предприятий (см. статью тов. Оленина в № 69 нашей газеты), многие колхозы района приступили к выжигу торфяного кокса. Письма из колхозов, часть которых мы публикуем ниже, рассказывают об отличных результатах применения торфяного кокса в колхозных кузницах.

Отзыв кузнеца тов. Святова

Мы прочли в газете «Городецкая правда» (№ 69) статью директора торфяной станции т. Оленина об использовании торфяного кокса в кузницах. Это предложение очень заинтересовало нас и мы обратились в Центральную торфяную станцию с просьбой дать нам несколько килограммов торфяного кокса для проведения опытной поковки. Результаты оказались отличные. Вот как отзывается о торфяном коксе наш кузнец т. Святов П. И.

— Торфяной кокс при сварке железа оказался значительно лучше, чем древесный еловый уголь. От торфяного кокса нет нагара на железе, температура накала выше, пламя ярче, чем при другом топливе, горение более спокойное. Разго-

рается торфяной кокс быстрее, чем каменный и древесный уголь. Раскаленный металл получается мягче, что облегчает поковку и сварку.

Помимо качеств, которые указал т. Святов торфяной кокс для нас выгоден и потому, что он дешевле древесного угля, его не надо завозить издалека.

На территории нашего колхоза имеются огромные запасы торфа. Перед нами стоит сейчас задача освоить процесс коксования торфа, после чего полностью перевести колхозную кузницу на это дешевое высококачественное топливо.

А БЕЛОВОШКИН.

Председатель колхоза имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета.

КАЧЕСТВО ПОКОВКИ ХОРОШЕЕ

До сих пор мы использовали торф для отопления жилищ и для удобрения полей. Недавно из газеты «Городецкая правда» мы узнали, что торф можно коксовать и использовать вместо древесного угля в кузницах. Наши колхозные кузнецы произвели опыт поковки на торфяном коксе. Качество поковки оказалось отличное, так как торфяной кокс значительно лучше древесного угля.

Колхоз «Красный маяк» при помощи Центральной торфяной станции уже заложил два торфяных костра для получения кокса. Через несколько дней мы будем иметь свыше двух тонн

своего кокса и полностью обеспечим потребность кузницы.

Этим мероприятием мы не только будем способствовать улучшению кузнечных работ, но и избежим излишней загрузки тягловой силы, ибо древесный уголь нам приходилось завозить издалека.

Мне кажется все колхозы района должны последовать нашему примеру и приступить к выжигу торфяного кокса для нужд колхозных кузниц.

Ф. КОМИССАРОВ,

Председатель колхоза «Красный маяк».

СЕБЕСТОИМОСТЬ ТОРФЯНОГО КОКСА

13 июня на Городецком торфяном опорном пункте был заложены опытные костры по коксованию торфа. Торф был взят резной, низинный, с Гороховского болота, находящегося на территории колхоза «12 лет Октября». 17 июня процесс коксования был окончен и затем, после остывания, костер был вскрыт и разобран.

В костер было заложено 2 тонны торфа; из них получено 400 кг. качественного кокса, а часть торфа, лежавшая ближе к поверхности кучи, не дококсовалась. Из этой недококсованной части можно дополнительно было бы получить около 200 кг.

кокса. Таким образом общий выход кокса из 2 тонн торфа будет равен 600 кг., что составляет около 30 проц. выхода кокса. Показательны подсчеты экономики выжигания кокса.

Стоимость 2 тонн резного торфа — 40 руб.

Подвозка торфа к месту коксования 2 копейки — 20 руб.

Расчистка площадки под костер 1 (человекодень) — 6 руб.

Укладка костра (3 человекодней) — 18 руб.

Круглосуточное дежурство в течение 4 дней (12 человекодней) — 72 руб.

Разборка костра (1 человекодень) — 6 руб.

Итого расходов — 162 руб.

Таким образом стоимость одного килограмма, полученного кокса равняется 27 — 30 коп., что значительно дешевле, чем стоимость древесного угля. Важно и то, что выжигая кокс из торфа в колхозе мы сберегаем все средства в самом колхозе, не выплачивая на сторону за покупку древесного или каменного угля, что повышает благосостояние как самих колхозников, так и колхоза в целом.

Н. РОЗАНОВ.

Зам. директора по научной части Центральной торфяной опытной станции.

ОБЗОР СТЕНГАЗЕТЫ

В роли пассивного наблюдателя

«Знамя стахановца» — стенгазета артели «Красный швейник»

Шестой номер стенгазеты «Знамя стахановца», — орган партийной и профсоюзной организации артели «Красный швейник», выпущен в конце июня, в дни, когда артель находилась в глубоком прорыве. Этого, отнюдь, не отражает содержание материалов, помещенных в газете. Ни в одной из корреспонденций нет и тени тревоги за своевременное выполнение важнейших заказов.

В передовой статье газета информирует читателя: «...Наша артель включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяла на себя обязательство выполнить и перевыполнить план т. е. давать сегодня продукции больше, чем вчера, а завтра дать стране больше, чем сегодня». Рассказав об этих

благих намерениях, автор передовой ни словом не обмолвился о том, что артель находится в большом долгу перед страной, перед фронтом, не указав причин, тормозящих выполнение плана.

— «Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай». Под такой шапкой помещены в стенгазете заметки рабкоров. Казалось бы в них должно быть рассказано как же выполняют работники артели взятые обязательства. Однако в стенгазете говорится о чем угодно, только не об этом. Правда, редколлегия сделала попытку вскрыть одну из причин, снижающих производительность труда. В заметке «О дисциплине» указывается, что зав. складом т. Сидоричева задерживает оформле-

ние рядов, с опозданием открывает склад, в общем тормозит работу бригад. Правильная деловая критика, но... стенгазета, повидимому, не желая обидеть т. Сидоричеву, печатает в этом же номере ее статью, в которой зав. складом говорит, что она работает добросовестно, но вот бригады своевременно не берут на складе материалы и беспокоят ее в неулучшее время. Для читателя так и не ясно, в какой же из двух этих разноречивых корреспонденций факты соответствуют действительности.

Бесхребетность стенгазеты «Знамя стахановца» объясняется слабым руководством редколлегией со стороны партийной организации. Разве не обязана была секретарь парторганизации тов. Конорская помочь редколлегии указать на важнейшие вопросы, которые следует отразить в стенной газете, дать

направление в работе. Однако это не делается.

Недостаточна связь редколлегии и со своим активом, а между тем стахановцы могли бы подсказать редколлегии ряд серьезных вопросов, заслуживающих освещения в стенной газете. Недавно на производственном совещании члены артели «Красный швейник» указывали на плохую организацию рабочего места, несвоевременный ремонт машин, недостаточное руководство и помощь новичкам. Все эти и другие важные вопросы должны быть поставлены в стенгазете.

Добиваясь устранения этих и ряда других недостатков работы в артели, из номера в номер, борясь за выполнение взятых коллективом обязательств, стенгазета «Знамя стахановца» будет не пассивным наблюдателем, а подлинным вожаком, организатором социалистического соревнования.

Заготовка

сфагнового мха

Работниками Центральной торфяной опытной станции при Мякишевской и Соболихинской школах Б-Суходольского сельсовета организованы две бригады по заготовке сфагнового мха для перевязочных целей. Обе бригады работают хорошо. Мякишевская бригада (руководитель учительница т. Иванова О. Н.) заготовила на 15 июля 2000 килограммов сухого мха.

За хорошие показатели по сбору мха сфагноума Центральная торфяная опытная станция премировала школьников Баусову С., Баусову Н. и Баусова И.

К сожалению коллективы учителей и учащихся других школ района, имеющие вблизи сфагновые болота, несмотря на данный роно план заготовки сфагнового мха, еще не включились в эту работу, упускают лучшее время для сбора и сушки мха. Руководители школ не чувствуют ответственности за срыв работы, имеющей оборонное значение.

Н. ПЬЯВЧЕНКО.

Старший научный сотрудник Центральной торфяной опытной станции.

ПОПРАВКА

В № 88 нашей газеты от 22 июля с. г., на первой полосе, в статье «Забота Советского правительства о матери и ребенке», первый абзац следует читать: «Совет Народных Комиссаров СССР обязал Наркомторг СССР организовать с июля с. г., в городах, где введены продовольственные карточки, продажу продуктов питания сверх норм, установленных к отпуску по продовольственным карточкам, для беременных женщин, начиная с 6-го месяца беременности и в течение 2-х месяцев после родов, а также для кормилиц» и т. д. как в тексте.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

ВНИМАНИЮ СКОТООДТЧИКОВ

27 и 28 июля в селе Брилякове будет производиться ПРИЕМКА СКОТА в счет мясопоставок. ЗАГОТСКОТ.

Городецкому добровольному пожарному обществу требуются РАБОЧИЕ на трубопечные работы. Оплата по соглашению. СОВЕТ ОБЩЕСТВА.

Городецкая районная сберегательная касса доводит до сведения граждан, проживающих на территории города и района, что с 1 августа 1942 года СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА ПРИНИМАЕТ ВСЕ НАЛОГОВЫЕ ПЛАТЕЖИ как с отдельных граждан, так и с организаций района. Сберкасса работает с 10 час. утра до 6 час. 30 мин. вечера. Выходные дни в воскресенье. РАЙСБЕРКАССА.

КИНО-ТЕАТР

24, 25 и 26 июля звуковой художественный кино-фильм

РАЗГРОМ ЮДЕНИЧА

в 10 частях
Сверх программы кино-журнал
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.